

世界羽联巡回赛总决赛

国羽冲击三金

羊城晚报讯 记者苏苻报道：2019 世界羽联巡回赛总决赛决赛今天上演，中国队提前包揽混双冠军，女单和女双冲击金牌，谌龙则在男单半决赛惜败于印尼名将金廷。

陈清晨：想要“广州塔”！

昨天在世界羽联巡回赛总决赛女双半决赛横扫韩国组合李绍希/申昇瓚后，陈清晨/贾一凡第一次闯入总决赛决赛。广东名将陈清晨直言：“太想要那个‘广州塔’奖杯了！”



陈清晨/贾一凡(右)在比赛中 新华社发

CBA·前瞻

今晚客战已两连胜的北控队——广东队过关不易

今天 19 时 20 分，CBA 常规赛第 17 轮上演一场焦点战，由势头正盛的北控队主场迎战 12 连胜的广东东莞银行队。

棋讯

●首届“广东省象棋协会杯”象棋业余排位赛今日在佛山顺德体育中心举行。比赛设精英组、菜鸟组以及少年 A、B 组。

利物浦一骑绝尘

主场完胜沃特福德，领先“追兵”莱切斯特 10 分



羊城晚报今晨消息 记者徐扬扬报道：英超第 17 轮今晨开战，利物浦主场以 2 比 0 击败沃特福德，豪取八连胜；莱切斯特主场以 1 比 1 战平诺维奇，八连胜被终结。

这不是我们的最佳比赛，但我非常满意！在比赛的这个阶段，球队必须表现出韧性，我觉得我们今天做到了。沃特福德今天创造了不少机会，但是最后进球的是我们。

穿行云浮古村落

南粤古驿道定向大赛总决赛落幕

羊城晚报讯 记者徐扬扬报道：2019 年南粤古驿道“天翼 4K 高清杯”定向大赛总决赛昨天在云浮市云城区腰古镇水东村落幕(下图)。

这是继 2016 年、2017 年南粤古驿道定向大赛在云浮郁南成功举办后第三次跑进云浮，也是 2019 古驿道定向大赛的第九站，设置少儿组、专业组、成年组、体验组和猎狐组五个组别，包括短距离项目、团队项目和定向猎狐项目三项比赛，共有 705 人参赛。

水东村保存着明清建筑 588 座，其中有明朝所建庙宇一间(明敬庵)，明朝所建祖祠三座，清代建筑祖祠六座，明清民居五百多间，是名副其实的“百年古村”。

大赛现场除了徒步完成定向比赛，还有驾驶汽车与航空动力伞完成的新潮定向赛事——南粤古驿道“天翼 4K 高清杯”汽车定向赛和南粤古驿道“天翼 4K 高清杯”航空定向联赛(云浮·云城站)也在水东村同步举行。

汽车定向赛的路线将水东村独具特色的地点与南粤古驿道文化古村落有机结合在一起，赛车风驰而过，“激活”古村的代表性节点。

航空定向联赛(云浮·云城站)则按世界动力伞锦标赛项目划分，共设空中定向寻标、绕标打卡和精准降落等三个项目，各项目成绩合计为个人总成绩并进行排名。



女排超级联赛

客场险胜江苏队 广东队逼近四强

羊城晚报讯 记者苏苻报道：昨天，广东恒大女排在 2019-2020 赛季女排超级联赛客场挑战江苏队，经过苦战以 3 比 2 险胜，下一轮只要取胜，就能拿到联赛四强席位。

这场比赛事关能否晋级四强，江苏队取胜基本确保四强，而广东队取胜则主动权掌握在自己手中。两队开场就尽显主力，广东队在网口上表现出色，依靠副攻的出色发挥先下一局。

江苏队毕竟是老牌劲旅，且有多名国手压阵。在大比分以 1 比 2 落后时，江苏队在第四局强力反攻，当以 15 比 20 落后时，依靠张常宁的个人能力连得 5 分，并最终 25 比 20 反胜，将比赛拖入决胜局。

好在广东队的两名外援科舍列娃、拉巴德捷耶娃以及国内选手栗垚发挥出色，三人全场均得分超 22 分，帮助球队最终锁定胜局。

赛后，广东队主教练方岩表示：“我们对困难的准备比较足，知道这场比赛很难打，第二、四局，队伍在领先情况下失利，第五局对队员的意志力和技术是很大的考验。我很满意队员的表现，她们展现出自己的实力。虽然队伍在有些时候遭遇车轮的情况，或是对机会球的把握能力还有待加强；但队员们的精神状态很好，在场上也敢打，坚持执行了我们在准备会上的要求。”

参加女排世俱杯的比赛后，广东队略显疲劳；但方岩认为，世俱杯给了全队信心，也得到了锻炼，收获很大。“要认真准备好下一场比赛。现在我们还没有完全晋级四强，还是要耐心准备下一场比赛。”

国际乒联年终总决赛

今晚，樊振东马龙争冠

昨晚，2019 国际乒联世界巡回赛总决赛男女单打决赛对阵全部产生，国乒提前包揽冠亚军。今天 20 时 30 分，广东名将樊振东将和大满贯得主马龙争夺男单冠军(央视体育直播)，是马龙六度夺魁，还是樊振东再度加冕？

樊振东和马龙都是经过艰苦的队内竞争后晋级决赛的。国乒男队表现出色，包揽总决赛男单四强。昨晚的两场半决赛，樊振东和马龙均以 4 比 2 分别击败队友林高远和许昕，会师决赛。

樊振东和林高远的“广东德比”颇具看点。在今年樊振东处于低谷期时，林高远在瑞典公开赛和亚锦赛两度击败樊振东。当时樊振东在场上表现得比较挣扎，甚至多次出现摇头叹气的举动。接连夺冠找回自信后，樊振东在场上又恢复了以往的精气神。

“昕雯”惊天逆转夺首冠

羊城晚报郑州讯 记者魏超然报道：2019 国际乒联世界巡回赛总决赛混双决赛昨天下午在郑州奥体中心体育馆打响，新科世乒赛混双冠军许昕/刘诗雯在以 0 比 2 落后的情况下，连追三局上演惊天大逆转，击败实力强劲的日本组合水谷隼/伊藤美诚，夺得冠军。

这是国乒夺得的一个年终总决赛冠军，去年年终总决赛首次设立混双比赛，冠军归属中国香港组合黄镇廷/杜凯琹。今年，“昕雯”组合为国乒将冠军收入囊中。

许昕/刘诗雯开局打得并不好，没有完全找到比赛节奏。特别是身兼三项目的许昕，在经历多场大消耗的比赛，特别是和张本智和的七局大战后，许昕显得有些疲惫，在开局阶段多次出现失误，导致两人的发挥不够流畅，以 9 比 11 和 6 比 11 连丢两局。

逆境下，如何实现连追三局的逆转？刘诗雯在赛后透露，两人始终坚定必胜的信念，不受比分影响，并互相信任。

第三局开始，许昕在教练和刘诗雯的鼓励下，更加敢于出手和搏杀，“昕雯”组合以 11 比 3 迅速扳回一局。“只有能咬回一局，我们就有机会。”刘诗雯赛后透露他俩彼时的心态。果然，随后两局，中国组合加强了场上的变化，并逐渐找到了比赛节奏，把实力和质量都打了出来。11 比 8、11 比 9，许昕/刘诗雯再追两局，最终逆转对手。

经历这场惊心动魄的较量，刘诗雯和许昕赛后都说，对两人是很好的锻炼。“在落后局面下能咬回来，无论在技术还是心理上，都是很好的磨炼。

马龙和许昕的对决也极为精彩。虽然马龙前三局取胜，但每局赢得都不轻松。特别是第二局，两人战至 14 平，马龙最终以 16 比 14 惊险胜出。大比分以 0 比 3 落后，手腕伤势尚未完全康复的许昕放手一搏，以两个 11 比 4 连追两局。马龙第六局再次发威，最终以 11 比 6 锁定胜局。

马龙赛后坦言：“比赛的进程不像开局能拿到 3 比 0 领先那样简单，过程很纠结。我很庆幸第二局拿下来后，大分 3 比 0 给自己奠定了好的基础。许昕的手腕有点伤，但我觉得自己打得也不错。”他强调：“每个人打到这个时候都会全力以赴。”

这是马龙和樊振东继 2015 年和 2016 年后第三次会师总决赛男单决赛，前两次，马龙都是胜利者。马龙是总决赛历史



许昕/刘诗雯(左)在比赛中庆祝关键得分 新华社发

(我们)一些比赛细节还可以加强，这次比赛有很大收获。”刘诗雯说。许昕则表示，离奥运会越来越近，两人需要加强的还有很多，细节上还要去总结和改正。随着总决赛夺冠，两人也

上夺得男单冠军次数最多的球员，而且效率颇高，六次闯入总决赛拿下五冠。樊振东则在 2017 年夺得第一个总决赛男单冠军。

论交手战绩，马龙遥遥领先于樊振东，不过今年互有胜负，樊振东还领先一场——分别赢得亚洲杯男单决赛和日本公开赛 1/4 决赛，马龙则赢下中国公开赛 1/4 决赛。这是两人本赛季的第四战，樊振东目前状态火热，马龙则刚刚伤愈复出，但决赛经验更丰富。樊振东今天还要打男双决赛，胜负悬念恐怕还要留到最后一刻。

羊城晚报记者 魏超然 (发自郑州)



马龙和樊振东在比赛中 新华社发

结束了今年所有的混双比赛。谈到今年的表现，许昕说：“今年混双虽然取得了很多冠军，但是过程也跌宕起伏。我们通过这个冠军，建立了相互之间的信任和对比赛最后夺冠的信心。”